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відмовить ся від своєї заборони, то розпічнеть 
значаеть ся, що в противнім разі, коли уряд не 
ся протестуючий рух, за який відповідати ме сам

г'"й:Л — Я думаю, що він мертвий.
Тоді, чоловік, що давав пояснена, просив 

свою довгу палку поміж грати клітки штоЙ* 
нього в бік льва. Лев повільно повернув г^8 
і подивив ся на чоловіка, не рушивши ся тьу 
Але чоловік все штовхав ї штовхав його пал ' 

він, врешті, не підскочив і не заревів тЙЙ 
льно, що шле шатро задрожайо, а люди з па 
страху подались назад.

— Свого попередного хозяїна він пожеп І 
росказував чоловік. — Я купив його у вдови йІ 
страшно дикий і понурий. Знаєте... він мріє 
свою вітчину, де він полював в диких лісах іЗ 
всї зьвірі поважали і шанували його. — А ТЄп«1 
паноПе виходіть, прошу, щоби й другі могли нЗ 
діти ту дивовижність, котрої єще не показувЯ 
в сім місці. Прошу, прошу, панове! За 
льки пятнайцять копійок! Цар лісів мої 
лев!

З“ВОВОТСНТО НАВОЮ" і-'.®
(Тім Щогкшй: Реоріе)

ТЬе оШсіаІ огвап оІ іЬе Пкгаіпіап ЗоеіаГ 
Ветосгаїіс Рагіу, А1£шаІе<1 УгіїЬ іЬе 8. В. 

РаПу оі Сапайа.
РаЬІіаЬей нгеекіу Ьу \

ТЬе Ехеспііте Соттіїїее о і іЬе ТТ. 8. В. Р. 
о1 Сапайа.

В Росії за три роки війни 2,300. 
000 убитих, 1,700.000 калік, 5,800. 
000 ранених.

»уряд.

Не краще стоять справи і в Англії, де остання 
робітнича конференція постановила післати сво
їх представників до Стокгольму. Ще не так дав
но, знаємо, коли від незалежної партії робітни- 

е ків Макдональд мав їхати на соціалістичну нара 
ду до Стокгольму, то команда матросів з паро- 
хода, яким мав їхати Макдональд, збунтувала ся 
і не хотіла їхати; робітник^ з “Унїї” теж поділи
ли ся на двоє, на підтримуючу і протестуючу па
стки. Але, зараз бачимо, що Гендерсон і Макдо
нальд ведуть спільну працю в інтересах працюю 
чого люду. Рух в народних масах росте і поши- 
рюєть ся надзвичайно. Що дня збільшаєть ся чи
сло прихильників мира і ось маємо таку звістку, 
що в палаті’ громад Бонар Лоу повідомив, що 
ним одержана докладна записка за підписом 
221,671 осіб з проханєм розпочати мирові пере- 

$1.50 говори. Роберт Сесіль відповідаючи на запита
не повідомив, що від папи одержано ноту, в якій 
пропонуєть ся воюючим державам розпочати 
обговорене умов мира і що союзні уряди ради
ти муть ся ранїйше, ніж дадуть відповідь на сю 
ноту.

З газет.
Недавно відбув ся в Петрограді можливо най 

цїкавійший процес в історії ісгнованя Росії. Про
цес відбув ся над бувшим царським воєнним мі
ністром — Сухомлїновим. З огляду на те, що в 
Росії знесено кару смерти, Сухомлїнова засудже 
но на вічнуЧюрму, Та річ цікава не тому, що йо
го засуджено, а тому, що на сім процесі сьвіт до 
відав ся о нечуваних, страшних річах, які діяли 
ся за “добрих царських” часів в російській армії.

“Вістник Ради Робітничих і Солдатських Де
путатів” говорить з приводу сього процесу, що 
на нїм відкрито найбільше страшну кріваву сто
рінку в> цілій історії людства.; [ сю сторінку ску
пав в людській крови бувший кат всеї Росії Ми
кола Романов з своїм нещасним наймитом Сухо
млїновим.

поки

ТОхшіре#, Мап.а* 873 Маіп 81.
РЬопе: 81. «Гоїш 1465

М. РороуісЬ, Ейіїог.

ЗиЬвсгірІіоп $1.50 а уваг іп Сапайа. 
ЕІяеігЬеге $1.75.

“РОБОЧИЙ НАРОД”
одинока в Канаді і найстарша «"Америці соціял- 

демократична часопись, орган Укр. Соц. 
Дем. Партії в Канаді.
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Так продовжало ся до пізного бечера 
коли площа ставала пустою, і ніхто не зве 
уваги на зазиви, хозяїн замкнув двері 
став перечисляти гроші, зібрані за день.

— Нині невеликий дохід, -х сказав він і СЄпЛи 1 
то поглянув на льва. — Строго кажучи, ти не 
служив на вечеру.

З тими словами він кинув львови маленький 
кусень на пів зігнилого мяса. Після того він вий І 
шов з шаТра, тїсно Замкнувши двері і пішов до І 
гостинницї, в котрій він спинив ся. Там він гуляві 
аж до самого ранку. 3 1

Але лев не діткнув ся до гнилого мяса. Поло > 
живши голову на передні лапи, він лежав і ди. 1 
вив ся ца слабо блискучу лямпу з умброю, висіві 
шу в шатрі. Нараз він почув якийсь звук, підняв"! 
голову і став розглядати ся уа боки.

— Що се таке? Невже мені і в 
спокою? — закричав він.

. --- Се я, — відповів тихий, пискливий голо-
— Мене негайно заперли тут. Я хочу вийти 

звідси! Хочу вийти! Моя хозяйка тепер умирає 
зі страху тому, що я згубила ся. *

То була маленька собачка в нашийнику з дзві 
ночками і вишитим покривальцем на спині. Она 
заклопотано бігала по шатрі, пищала, вила, дря 
пала по дверах, але ніхто не чув її. На базарній 
площі була повна тишина.

— О, Боже! — закричав лев. — Таж-то ти со
бака, се я ще виджу. Але що за чудовище зроби
ли з тебе люди!

— Я хочу вийти звідси, хочу вийти! -г пища
ла собачка.

Лев знова положив голову на передні лапи і 
став приглядати ся собаці.

Виходить що тижня.
шатра

Редактор М. Попович.

Річна передплата на “Р. Н.” виносить:
в Канаді Що Росія розпочала війну непідготована, про 

се всі знали, одначе ніхто не знав сего, що росій
ський салдат дістав приказ йти війною на найбі
льше удосконалену німецьку воєнну машину го
ліруч. Се вже була тайна царя і його наймитів., 
А так воно було.

; Показалось на процесі, що російські салдати 
були висилані проти німецьких карабінів та ар- 
мат з голою грудю. З початком війни на 10 ро
сійських салдат припадав тільки один карабін. 
В той час, коли німецькі а^мати викидали проти 
російської армії тисячі стрілів, російська армія 
відповідала одним.

Генерал Янушкевич зложив зізнаня, що росій 
ські жовніри не маючи оружя а діставши розказ 
йти на неприятеля, здіймали з ніг чоботи і з чо
бітьми в руках йшли до атаку. Як розказував 
ґен.Янушкевич, салдати уоружені острогами у чо 
біт йшли вперед, але гинули без числа.

Обчислено бодай в приближеню, що в той 
час, коли на російськім фронті стратила Нїмеччи 
на 400.000 в убитих і 1,700.000 ранених, то Росія 
стратила 2,300.000 в убитих і 7,500.000 ранених. 
Пересічно Німеччина стратила пять разів менше.

Отеє був цар з своїми міністрами, се були йо
го порядки.

1.75в других краях

Рукописий не звертає ся.
-----------------— х

За оголошена редакція “Р. Н.” не відповідає.1

Адреса до “Р. Н.” така: 
“ВОВОТСНУІ КАВОЮ” Нота папи Бенедикта XV серед католицького 

сьвіта, безумовно зробила величезне вражінє 
вже тим одним, що вона вийшла від найсьвятїй- 
шого престола і переслідує цілі досягнена скоро 
го мира на основі взаємних порозумінь шляхом 
переговорів великих держав. Пропонуючи дер
жавам розпочати обговорене мира, папська но
та каже про необхідність відбудованя Бельгії, 
Сербії, Румунії, Польщі, а також, опираючись 
на самоозначеню народів, вияснити становище 
инших недержавних націй.

В Італії, де зараз самим популярним словом 
стало єдине слово “МИР”, де робітничі маси ще 
з самого початку війни висловлювали своє неза 
доволенє імперіалістичною політикою свого уря 
ду, пропаганда мира поширюєть ся надто широ
ко. До “Новой Жизни” повідомляють з Сток
гольму, що в цілім ряді італійських міст, як от в 
Мілянї, Туринї, Неаполі і Римі відбули ся ґренді- 
озно-величезні демонстрації з закликом до ми
ра. Поліція лютує і нишпорить всюди, шукаю
чи компромітуючих документів, робить в мешка 
нях громадян труси і арештує самих громадян. 
Так в Мілянї арештовано голову міста, який є со 
ціялїст,і його обвинувачують в злочинній пропа
ганді проти війни. Італійський уряд боючись 
можливого страйку, вживає вйх засобів аби ви
кликати захоплене війною, для чого розпочало 
ся, умисно — уперте наступанє на фронті і роз
хвалюване “успіху”, аби відтяти справу мира як 
мож дальше. Але народ, який жив з своїх убо
гих виноградників, двох-трох цитринових дерев, 
які складали все господарство італійського се
лянина. Широка “побічна праця” виганяла селя 
нина з убогих сел в душні заводські помешканя 
і збільшувала число мійського пролєтаріяту, я- 
кий зараз і веде боротьбу з війною. В той час, як 
італійський уряд прикриваючись голосними тра 
фаретними фразами про патріотизм народу і бу
дував нд. останні копійки моріькі дредноти, сей 
самий народ, спродуючи свої цитрини забирав 
свої пожитки і емігрував в Канаду, Аргентину та 
Бразилію.

Італійські емігранти до Америки займали пер 
ше місце після Китайців. Невже їх гонив з рідно 
го краю патріотизм? Невже народ — пролета
ріат буде гинули для слави короля і Д’Анунціїв- 
ських “патріотичних” поем? Уряд гаразд розу
міє те, що раз прокинув ся народ з отупіня, так 
не одуриш його. Надаремно тілько італійський 
уряд Поспішив ся відповісти на заклик російсь
кої демократії про “мир без анексій і контрибу
цій, на основі самоозначеня народів”, що не для 
того, мовляв він, ми розпочали війну, щоб так- 
то без анексій помирити ся. Почекаємо ще тро
хи і почуєм, що скаже сам народ.

З боку Австрії ми не раз вже чули про бажа
не приєднати ся до плятформи “мира без анек
сії і контрибуції”.

Про Німеччину говорити богато не прихо
дить ся. Нам відомі голоси пролетарські і голо
си імперіалістичні, але переможе знов таки на
род, хоч, може і не в такім широкім мас-штабі, 
як то намітила російська демократія.

Приглядаючись до боротьби з імперіялїстич 
ними засобами веденя війни, бачимо, що сьвідо- 
мість народного* духа зростає і скоро утворить 
загальну течію миротворчої політики, якою при 
йдемо до згоди і спокою. Цілком зрозуміло, що 
коли уряди союзних держав фактично приєдна

ло декларації російського революційно
го уряду, то се зупинить балачки німецьких па- 
тріотів-капіталу про необхідність боронити ся, 
позаяк народ зрозуміє безцільність дальшої бо
ротьби і не вірити ме в брехливі і безглузді бала 
чки про “боротьбу задля оборони”.

■фіппірее, Мап.Вох 3658, (81. В.)

ночи не дадуть
і- ‘ ДОМАГАНЯ МИРА, сок.

Щоби наші читачі мали понятє, які статї пи
шуть ся для жовнірів на російськім фронті, по
даємо понизше статю з часописи “Український 
Голос”, яку видає Українська Центральна Рада 
для жовнїрів-Українцїв на північнім фронті, ко
ло міста Риги:

Ще Дезідер Еразм сказав: “Війна остільки бе 
зглузде і злочинне з’явище в житю народів, що 
дає змогу визначати ся тільки професійним зло 
чинцям”... Три роки минуло вже, як день і ніч ре
гочуть ся гармати, леть ся людська кров, насипа
ють ся могили, знищуєть ся народне господарст 
во, руйнують ся храми, спонижають ся всякі про 
яви сьвідомости в народі і визначають ся “патрі
отизмом” та “гуманізмом” європейські злочин
ці. Кров і сЛьози, .золото і армати, продажність 
і жорстокість утворили кошмар нашого житя, в 
якому, здавало ся, на завше зникли творчі сили 
народів.

І заразг коли всі народи Европи в сліпім оту- 
піню озлоблено засідають друг на друга, коли го 
лод загрожує відкрити свою ненажерливу пащу, 
десь в глубинї жиф наростає глуха трівога за 
будуччину, — що-ж далі?...

Мимоволі очи всього трудящого народу звер 
тають ся на північ, туди до нового Сіону мира і 
братерства народів; Стокгольму. Накінець таки 
широкі верстви трудящого народу зрозуміли, 
що їхні імперіалістичні уряди, продовжуючи вій 
ну до останнього виснаженя сил, самі не зуміють 
вишукати того' ґрунту, на якому могли б збуду
вати храм мира і привести народи до справедли
вої згоди. І

Цілком зрозуміло, через що так повстають 
імперіалістичні уряди проти Стокгольму і веїми 
силами змагають ся загальмувати хід соціалісти 
чних мас, які прямують до мирової соціалістич
ної конференції . Панове міністри не зупиняють* 
ся перед тим, щоб в хід пустити такої ганебної 
зброї, як брехні і наклепи. А коли такі провока
ційні заходи гинуть безслідно не досягаючи ме
ти, тоді великодержавні “полїтикери” просто 
відмовляють ся видавати пашпорти.

Стражданє і терпіне народу надто наростає і, 
певне, скоро перейде в загальний гнів і обурене. 
Правда, чекати загально-європейської революції 
було бе наївно, але«чекати загальної боротьби за 
мир маємо повну рацію, позаяк така боротьба 
вже розпочинаєть ся. Ще не так давно, серед 
англійських робітників богато було, прибічників 
“війни до повної перемоги”, а мінїстер праці Ген 
дерсон упорно тримав ся політичної орієнтації 
імперіалістичного Альберта Тома. В свій 
Гендерсон і “знаменитий соціаліст" француськбї 
републики, Рібо приїздили в Росію і провадили 
солоденькі розмови про “братерство по зброї” і 
побожні казаня про знищене власним мілітарна 
мом мілітаризму німецького, вони ні єдиним сло 

аВом не згадали того, чого справді прагне народ, 
— мира.

Коли розпочав ся соціалістичний рух за мир 
союзних з нами державах, то буржуазія фран- 

цуська уперто змагаючись з сим рухом, як з “дер 
жавною єресю” виголошувала анатему народо- 

низах, звідки^мовляв, і розпочав ся сей рух. 
Видати пашпорти представникам на стокгольм
ську конференцію француський уряд відмовив 
ся, через що і єдиний соціялїст-мінїстер Тома ма 
ло що не вийшов із складу уряду, але тілько ро- 
зумінє того, що тоді уряд цілковито уявляв би 
собою буржуазію, лишило Тома на міністерській 
посаді.

і

І

— Чогож ти так пищиш? сказав він.—Пре
цінь тобі ніхто нічого лихого не робить. Я не 
міг би тебе з’їсти, навіть єсли би й хотів. Треба 
тобі сказати, що зелізнітрати сильні. З почат
ку я пробував розривати їх, але тепер вже біль
ше того не роблю. І ось, мені приходитінСЯ-пере 
їздити в клітці з місця на місце і показувати ся 
за гроші, терпіти насьмішки і глузованя людий, 
ричати на замовлене, щоби настрашити їх, хоча 
они знають, що они зовсім - безпечні і мої зуби 
їм не страшні. /

— Випустіть мене! — просила собака.
— Я не можу, — відповів лев.— Але всеж я не 

таке мізерне сотворінє, як ти. Я находжу ся тут, 
остаточно проти своєї волі —м^не зловили д за 
падню. А ти добровільно пішла служити Двоно 
тому і зрадила своїх товаришів.

— Я не розумію, про що ти натякаєш,— ска
зала собака. Я служу чоловікови. Моя пані— 
знатна баронесса, і єсли она скоро не побачить 
мене, то умре зі страху.

— Так! Проклятий рід Двоногого називає 
себе людьми. Чоловік покорив всю землю. Те
пер нема майже ні одного місця, де би чесний 
лев міг занимати ся своїми царськими ловами. 
О, я знаю всю ту історію.... її передає ся в моїм 
роді від батька до сина. Там, далеко в пустині, 
куди нас прогнали люди, я чув її послїдного ве 
чера перед тим, як мене зловили. Розказували, 
що Двоногий і його жена прийшли в ліс голі і 
без всякого оружя, що мій предок боронив їх 
і що они по|тепенно перехитрили всіх звірят. 
Лише ти добровільно пішла їм служити. Прочі 
зьвірята були зловлені і освоєні, їх почути пос 
тепенно притупляли ся в неволі і, в кінци КІНЦІВ, 
они не могли вже більше жити, як свобідні зві
рята, а почували себе добре лише в рабстві. 
В кінци кінців Двоногий убив списою мого 
предка.. Так, так, я знаю всю ту соромну роботу 
від початку до кінця.

— А я не знаю, — сказала собака.— І мені зов 
сім не цікаво її знати. Я знаю тільки, що дома, у 
моєї хозяйки, для мене споряджений теплий ма
ленький кошичок, і що мене прекрасно годують, 
а також цілують і пестять. Випустіть мене! Я хо 
чу до дому.

Лев не відповів її нічого; він дальше розви
вав свою думку:

— Ось я лежу тут в клітці, в котрій скоро ум- 
РУ від тоски і кашлю, і цотїшаю ся тільки тим, 
що приглядаюсь, якими мізерними сотворінями 
стали потомки Двоногого. Він був гарний, — 
він був зьвірям. А сі сотворіня... они так загор
тають ся в лахи, що ледве-ледве видна невеличка 
часть їхнього тіла. Двоногий скакав в лісі, ла

по деревах; він, остаточно, мав відвагу боро 
ти ся„ А тепер, прямо сьмішно видїти страх тих 
людий, коли я встаю і підходжу до зелїзних ґрат 
або починаю ревіти. Хоч они знають, що я ну*' ; 
денний плїнник, але все таки дрожать зі страху, 
як осикове листе.

— Випустіть мене! — Я хочу до дому, до ДО" : 
му!— пищала собака.

Лев встав; підійшов до решітки. Він вдаряв | 
хвостові по своїх худих боках і отворив свою па- і 
щу, при чім його зуби страшно блиснули. ПіД^ 
його поглядом собачка затряслась зі страху.

— І ти? — крикнув лев. — Ха, ха, ха! Краше 
бути полоненим львом в клітці, чим мізерною Кі
мнатною собачкою старої панни іхуляти в ДрУ* 
жинї і нашийнику з дзвіночками.

І, сказавши се, він заревів так сильно, ш°вСІ 
сільські мешканці позривали ся з своїх постель. 
Відтак він положив ся в глубинї клітки, поверну® 
ся на бік і заснув.

А собачка пищала до тої пори, поки хтось я* 
прийшов івипустив її на вулицю.

<««0>»»г

А. Лютницький.
Кайдани впали з наших рук,
Колиб їх більш не одягати,
Не зазнавати б більш тих мук, 
Катів, тюрми, щоб більш не знати.

І

Прокляті будуть хай во вік 
Кати, тюрма, тюремні ґрати, 
Катівський глум, катівський гніт, 
О тричі будь вони прокляті!

Вони затроюють життя,
Калічать розум, душу, тіло, 
Чимало збило ся з пуття 
З за них людий на подле діло.

Насильством держить ся їх вдасть 
Слїзми людей робочих вмита, 
Підперта рядом шибениць,
У кров, мов в пурпур, вся облита.

Проклята’-ж буде хай во вік 
Ся вдасть з її веїми слугами,

■«.Що ссе мов пявка людську кров, 
Що робить всіх невільниками.

А1*

>1

Прокляті будуть хай во вік 
Кати, тю^іи, тюремні грати, 
Катівськи :ум, катівський гніт 
О, тричі будь вони прокляті!

(“Робітнича Газета”, Київ, ч. 91.)

«««о»»»

Карл Евальд.

ДВОНОГИЙ.
(З рос. пер. П.)

РОЗДІЛ ОДИНАДЦЯТИЙ.
МНОГО, МНОГО ЛІТ ПІЗНЇЙШЕ.

(Докінчене).
Так, не перестаючи, кричав мушина. Перед 

шатром зібралась велика товпа позївайлів. Мно 
гі входили до шатра і виходячи розказували о- 
кружаючим, що виділи. І все білше людий при
ходило сюди; так продовжалось цілий день.

В глубинї шатра стояла клітка з львом.
Клітка була низька і брудна. На долівці бу

ло накидано трохи брудної соломи, а коло ньої 
кілька кісток. Стінка клітки, звернена 

до публики була зроблена з грубих заржавілих 
зелїзних прутів. В заднім куті лежав лев поло
живши грлову на передні лапи. Сонно дивились 
на людий його жовті очи. В його поплутаній гри
ві видно було жмутки соломи, а він сам був та
кий худий, що страшно було на нього дивити ся. 
Часом він глухо і проразливо кашляв.

Перед кліткою стояв чоловік з довгою палко
го в руш і Цілий час росказував і поясняв прохо
жим. Ярмарковцї зі здивованєм оглядали могу- 
чого зьвіра, котрий так спокійно лежав перед ни 
ми. Як би хорий 1 схудлий він не був, они всеж 
виділи, що перед ними був дійсно лев, цар лісів 
і у них по спині пробігали мурашки на думку що 
полонений лев може вирвати ся з клітки Але 
що він зовсім неповорушно лежав, то один із гля 
дзчів сказав*.

час,

І

зив

в

валялосьви в
ють ся

Клим Поліщук.
Здавало ся, що так все і заниділо, що всьому 

вже край, але-ж, як бачимо, се тільки початок бу 
дучого. Газети доносять звістки, що централь
ний комітет француської соціалістичної партії 
виголосив резолюцію проти уряду за відмовле
не видати пашпорти. Одночасно в резолюції за

-
Рига, Росія, 18 серпня, 1917.
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